Einschreiben
(Ort/Datum)

Ihr Gesuch um Herabsetzung des Mietzinses

Sehr geehrte(r) Herr / Frau ….

Ich/Wir bestätige(n) den Erhalt Ihres Mietzinsherabsetzungsbegehrens vom (Datum).

Sie machen geltend, die im Zusammenhang mit der Corona Virus-Krise behördlich angeordneten Massnahmen stellten einen Mangel an der Mietsache dar und verlangten eine Herabsetzung des Mietzinses. Ich/Wir mache(n) Sie darauf aufmerksam, dass nach meiner/unserer Auffassung die angeordneten Betriebsbeschränkungen keinen Mangel an der Mietsache darstellen. Das Mietobjekt kann nach wie vor uneingeschränkt genutzt werden. Die Betriebsschliessungen fallen nach unserer Auffassung grundsätzlich in Ihr Betriebsrisiko als Unternehmer.
Zur mietrechtlichen Beurteilung der bundesrätlichen Anordnungen zu Betriebsbeschränkungen bzw. -schliessungen gibt es unterschiedliche Rechtsauffassungen. Eine Situation wie die aktuelle gab es noch nie. Daher ist die Rechtslage nicht eindeutig. Wie Gerichte dereinst entscheiden werden, lässt sich nicht bestimmt vorhersagen. Bis zum Vorliegen eines Urteils kann sehr viel Zeit vergehen. Bis zum Vorliegen eines Urteils des Bundesgerichts kann es mehrere Jahre dauern.

Es ist mir/uns bewusst, dass die Betriebsschliessung für Sie als Mieter mit schwerwiegenden finanziellen Konsequenzen verbunden ist. Aber auch ich/wir müssen unseren Zahlungsverpflichtungen nachkommen (z.B. Hypothekarzinsen, Bezahlung der Liegenschaftsverwaltung, Bezahlung des Unterhaltes, Bezahlung der Betriebskosten). Ich/Wir bin/sind jedoch gerne bereit, mit Ihnen eine für uns beide/alle tragbare Lösung zu suchen. Wir werden Sie diesbezüglich kontaktieren.
Mit freundlichen Grüssen
